

ne nemške sloge pravilno začrkati znal, — ki je v šoli Bog zna kako slovenaril, mladino trpinčil in tepel, da si se pritožeb poslušati naveličal, — po oštarijah pa nemškutaril, da se je vse krhalo, posebno kadar je med liberalci nad župnika šlo. Pa ošabnež je s tem le sam sebi obsodbo izrekal. Vsi pametni so spoznali, da to ne sme nikakor dalje tako ostati. Ko bi bil siromak še količkaj podučljiv, bi si bil vzel nauk iz svojih pohujšljivih nerédov, ki so ga bili dosti omehčali, in bi bil potem, ko je službo zgubil in novo v M... dobil, bolj pošteno izhajal, kakor je bilo brati in slišati. Pa liberalci — s kostmi in kožo — ostane nepoboljšani trdovratnež tudi v svojo nesrečo!

Drugi Z..., od nekojih veljakov, ki bi se tudi radi liberalne skazovali, pa malo veljajo, čeravno veliki zvonec nosijo, privabljen, ni bil nič kaj boljši od prvega tako, da je tudi po mnogem mladini danem pohujšanji moral za Br... pobrati svoje kopita; ali tudi v svoji novi službi pri sv. Št. ne sluje dobro. Taki in njim enaki vetrnjaki navzeli so se skoz in skoz liberalizma na svojih učiteljskih zborih, kjer se je toliko brez vse milosti in graje od zgoraj po duhovenstvu, cerkvi in veri udrihalo, da sedaj vsi omamljeni z odprtimi očmi in ušesi ne vidijo, ne slišijo in ne spoznajo, kaj in kako ravnaajo!

G. J. St... ki je zdaj za učitelja nameščen, še najbolj obeta ustrežati šolskim zahtevam; ali že tudi on je moral slišati o jami, kojo so mu zvonec noseči kopali, pa nevédi sami sebe s sramoto zagrnil. Kako dobro pač je resno poprijeti in zvesto držati se gesla značajnih poštenjakov: „Stori prav in ne boj se nikogar!“

Od sv. Lenarta v slov. Goricah. Šent-Lenarska sodnija je obsodila Lormanjske srenjčane na platež 115 gld., ker jih je šent-Lenarski purgar J. Spico tožil, da so po njegovem travniku mrliča k pogrebu nesli. — Čujte pa, kako in kedaj da se je to godilo! Godilo se je lani sred zime m. januarja, ko je vsa zemlja premrzljena bila in se torej trava pohoditi ni mogla. — Po tem potu med jetniško hišo in Kramperjevimi vrtovi hodijo Lormanjčani od pamtiveka, Spici je pa malo popred prelaz napravil in poleg lesa, ktera je pa z vrtelom pritrjena bila, da niso mogli nosači skoz. Sin zamrlega očeta je hodil prosit Spico, da naj lesa odpre, pa ni hotel. Ker tudi čez prelaz z mrličem niso mogli, strani je pa plot na travniku že popred na toliko vtrgan bil, da so mogli skoz, so po tej strani mrliča naprej spravili, s tem pa — kazni zapadli!

Iz Monšberške fare. Gledé na dopis iz „Dravinske doline“ v 10. številu „Gosp.“ si štejem v dolžnost, potegniti se za poštenega našega prejšnjega predstojnika Turkuža, kteremu dopisnik očita vnemarnost pri njegovi službi. Ni res, da bi ga bili zavolj tega soglasno odbili, kajti dobil je 12 glasov pri volitvi, predstojnik pa sam ni hotel več biti, ker je že 6 let dovršil in ga k

temu nikdo več siliti ne more. — Po krivici se mu očita vnemarnost, ker je vsako spomlad ceste pregledal in tudi neke nepokorneže kaznoval. Tudi mostov ni toliko zanemaril, da bi se ne bilo dalo čez nje voziti. Morebiti dopisnik v mislih ima brv od Monšberga v Koritno? Da je ta zanemarena in se o pravem času ni popravila, ni kriv T., marveč prenapetost tamošnjih prebivalcev, ki so prehitro tožbo vložili, in je reč zastala.

Da je T. pravično obračal tudi s srenjskimi denarji, kaže to, da je pri velikih stroških za zvonik, za šolo, za farovž in za druge občinske potrebe vendar še pri malih srenjskih prikladah prihranil nad 850 gld. in sedanjemu poštemu predstojniku izročil. Za vse to mu javna hvála gre, ne pa graja! To sem bil dolžen izpovedati ne v imenu 6 odbornikov, temuč v imenu več ko 30 posestnikov v monšberski srenji.

Jak. Sagadin.

Politični ogled.

Avstrija. Drž. zbor je sprejel „versko“ postavo gledé vnanjih (?) razmer kat. cerkve tudi v tretjem branju. Nasproti so glasovali poslanci „pravne“ stranke, Moravci in Poljaci, Slovenci pod Razlagovim vodstvom pa ne, ker se je vodja zapisal vladno-liberalni stranki. — Na vrsti je zdaj predloga o novem davku na farno premoženje. Eden poslancev naše stranke, ki so edini tudi zoper to predlogo govorili, je po številkah dokazal, da bode po tej postavi poprek 50% prišlo plačila od prirodnika. Koliko fajmoštrov bi zamoglo vrh drugih davkov še tega plačevati?

Na Ogerskem še se ni ministerstvo našlo. V višjih krogih bi najrajši imeli konservativnega barona Senyeya, ta po noče stopiti v neko zvezno ministerstvo, v kterem bi imela vsaka stranka svojega moža. Kolikor glav, toliko misli!

Za poduk in kratek čas.

Čujte, kaj žganje dela!

Leta 1872 je malo vina prirastlo, za to pa je tudi vinska cena zelo poskočila, in delavci so se vsled tega sila navadili žganja piti, ker je bilo cenejše od vina. Dasiravno smo preteklega leta dovolj vina dobili, ter je tudi zato dosti cenejše postalo, vendar se žganjepivci le bolj svoje priljubljene pijače, žganja, ali kakor se ji pravi: „hudičeve vode“, držijo, in ravno to je njih nesreča! Ne mine skoro teden, da se nebi slišalo, da se je tu ali tam kateri žganja nalil in nesrečno umrl. —

Pretekli teden je neki žganjepivec iz Ruške fare že „okajen“ prišel v neko krčmo na Bistrici, in je tukaj še poldrugi masele te „hudičeve vode“ v sebe vlil, potem pa domu gredé na nekem trav-